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	Tlačítko1: 
	Text1: Posuzovaná bakalářské práce zpracovává velmi zajímavé a aktuální téma. Význam fascií je v rámci diagnostiky a terapie důležitý a zásadní. Práce odpovídá rozsahem, formální a obsahová stránka je však méně kvalitní. Předmluva je krátké a zbytečné uvedení opakujícího se textu ze souhrnu či úvodu. Není vlastním vyjádřením a zamyšlením autorky. Úvod je popisný, vyjadřuje komplexnost myofasciálního systému a představuje jógové cvičení. Není zhodnocena aktuálnost tématu a související otázky, chybí uvedení srovnávací studie. Text je kratší než stanovený limit. Práce je dělena na část teoretickou a praktickou. Teoretická část má 2 hlavní kapitoly. Převážnou část tvoří kapitola 1, která je dělena do mnoha podkapitol, respektive pojednání o fasciích. Jsou zde popsány fascie těla, jejich průběh a funkce, dále histologie fascií. Je správně poukázáno na extracelulární matrix, autorka použila zkratku ECM, která je správně uvedena v seznamu zkratek, následně se v textu opakovaně objevuje zkratka EMC (strana 33 a 35). Zbytečně dlouhá je kapitola 1.5 Myofasciální řetězce, která vychází pouze z jednoho zdroje a 1.6 Fascie podle částí - na hlavě trupu, horní a dolní končetině. Celkem je to 14 stran textu anatomie fascií. Tato část tedy značně převyšuje nad kapitolou 2 Jóga, což jsou necelé 4 strany. V kapitole 1.8 Testování myofasciálního systému chybí diagnostika měkké tkáně - fascií dle profesora Lewita, autorka zde zbytečně uvádí goniometrii a vyšetření zkrácených svalů a dále i jiné zobrazovací postupy, které se v praxi běžně nepoužívají. Terapie pod názvem Manipulace měkkých tkání dle Lewita dále uvedená je. Praktická část má sice správný sled kapitol, ale jejich obsahová stránka a odborná úroveň jsou nižší či neúplné. Již v samotném cíli "pomocí výzkumných metod zhodnotit vliv cvičení jógy ..." si autorka práce dala těžký úkol. Každopádně není na místě užití výrazu výzkum či výzkumné metody, což se v textu opakuje. Dalším cílem je zhodnotit účinnost zvolených ásan k možnostem a schopnostem probandů. Na tento cíl nenavazuje žádná hypotéza a problém není rozebrán ani v diskuzi či závěru. Autorka si stanovila 2 hypotézy, které vyhodnotila po 5-ti týdnech pravidelného cvičení. Opakovaně je uveden limit pro zpracování a to omezení v rámci pandemie coronaviru, což bylo jistě překážkou pro delší sledování a přímou terapii, která je jistě lepší než terapie domácí, do bakalářské práce to však nepatří.V charakteristice sledovaného souboru není uvedeno, kde a kdy probíhalo vyšetření a kde jedinci cvičili, jak často a kdy byla celkové doba sledování. Částečně je toto následně uvedeno v kapitole Metodika. Problém spatřuji i ve vybrané skupině jedinců, kteří byli mladí, sportující, bez zdravotních potíží. To se projevuje i ve vstupním a výstupním měření, kdy jsou výsledky téměř shodné. Metodika se vztahuje k hypotézám, nesprávně je sem zařazena cvičební jednotka. Což je 8 cviků, popis provedení a obrázek. Není uveden cíl, doba výdrže, dýchání, což k józe patří. Vybrané diagnostické postupy jsou uvedeny v kapitole 6 Měření, hodnoty jsou v tabulkách. Je otázkou, zda bylo testování správné, neboť se velmi často objevuje svalové zkrácení stupně 2, což je zkrácení velké. Je nutné si uvědomit, zda se nejednalo spíše o hypertonus svalu, či reflexní změny. Testy na zkrácené svaly, které používáme je nutné vždy doplnit o palpační diagnostiku a tím zjistit restrikce v jednotlivých vrstvách měkké tkáně. V tabulce 2 dále autorka uvádí měření ke 2. hypotéze. Vybranými testy jsou elevační test, trakční test, lateroflexe a Thomayerova zkouška. Dle antropometrie není správný postup měření lateroflexe, od daktylionu k podložce. To vypovídá pouze o symetrii pohybu, nikoli o rozsahu. Thomayerova zkouška je u všech vyšetřených normální fyziologický rozsah, 6 jedinců má hodnotu 0 cm a ostatní velmi nízké pozitivní hodnoty, což do 10 cm bereme jako normu. Přitom 8 vyšetřených má velké zkrácení stupeň 2 m. biceps femoris, někteří i oboustranně a všichni ostatní mají stupeň 1. Důležitou kapitolou je Diskuze, zde není uvedeno číslo kapitoly, což je formální chyba. Obsahově však také neodpovídá. Jsou zde uvedeny studie, které více či měně souvisí s tématem, ne však s hypotézami. Postrádám hodnocení vlastních výsledků, jejich interpretaci a rozbor a to vzhledem k hypotéze 1 a 2, vlastní přínos a pohled autorky k problematice. Text, který je závěrem bakalářské práce by se více hodil do předchozí kapitoly Diskuze. Zde chybí doporučení pro praxi a další šetření. Jóga má jistě pozitivní vliv nejen na pohybový systém a obecně se dá říci, že zlepšuje či udržuje elasticitu svalů a flexibilitu, ale prokázat či zhodnotit vliv jógových ásan na myofasciální systém je velmi těžké.V textu se nevyskytují gramatické chyby, pouze jeden překlep (str. 72) a špatná návaznost ve větě (Úvod 2. odstavec a strana 17, kapitola 1.5.4). U citovaných obrázků ze zdroje chybí uvedení konkrétní strany. Formální chybou je uvedení seznamů obrázků, tabulek a grafů na konci práce.Otázky:Na straně 32 uvádíte široké použití ultrazvukové elastografie v klinické praxi. Víte, kde se toto provádí a setkala jste se s tím někdy?Na straně 33 uvádíte Grastonovu techniku. Můžete to více vysvětlit?Co je hodnoceno elevačním testem, uveďte jeho postup.
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